

Kljuba vsak dan tudi ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega 20. I. nadst. — Dopisi naj se pošljajo uredništvu. — Ne frankirana pisma se ne sprejemajo, izkopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik: E. L. — Lastnik konsorcijski list »Edinost«. — Tisk tiskarne Edinost. — Telefon uredništva in tudi uprave št. 11-57. — Poštno-branilniški račun št. 841.652.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (82 cm) — Oglasi trgovcev in obrtnikov po 20 stot.; osmrtnice, zahvale, poslanice, vabila po 60 stot.; oglasi denarnih zav. po 80 st. d. — Mali oglasi po 10 stot. beseda, najmanj pa Lira 1. Oglase sprejema in uredniški oddelk Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi »Edinosti«. Uprava in inseratni oddelk se nahajata v Trstu ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20.

## V torek ali sredo se začne razpravljati o jadranskem vprašanju.

»Giornale d'Italia« poroča iz Pariza, 12. t. m.: V torek ali sredo se začne razpravljati o jadranskem vprašanju. K sejam četvorice bodo prišli še Sonnino in Balfour, ki bo zastopal Lloyd Georgea v slučaju, da odide na Angleško. Delegati bodo delali ves velikonočni teden in tudi na Velikonoč. — Če se to zgodi, bodo mirovni preliminariji okoli 19. ali 20. t. m. končani. Orlando hoče biti na vsak način v Rimu na 23. aprila, ko se odpre parlament.

## Francoska delavska konvencija hoče pravičen mir.

Iz Pariza poročajo 11.: Splošna delavska konferenca je danes izdala lepake, ki pravijo, da hoče franc. delavstvo Zvezo narodov na podlagi 14 Wilsonovih točk, ki so jih vsi sprejeli in odobrili. »Vsak narod«, pravi proglas, »ima pravico delati in menjati svoje zakone, kakor sam hoče. Kdor narodom to pravico jemlje, je sovražnik celega ljudskega rodu.« Lepaki protestirajo proti ruski ekspediciji in zahtevajo mir, ki ga bodo vsi narodi lahko podpisali.

## Angleška laboristična stranka poziva mirovno konferenco naj pospeši svoje delo.

Iz Londona poročajo 11.: Eksekutivna komisija laboristične stranke izraža svoje začudenje radi počasnega dela mirovne konference in jo poziva, naj pusti dolge razprave ter naj sklene mir v skladu z 13. Wilsonovimi točkami in principi medzavezniške mirovne konference in sicer na podlagi demokratičnega prota militarizmu in anarhiji.

## Novi statut Zveze narodov.

Iz Pariza poročajo 12. Komisija za Zvezo narodov je imela nocoj vnovič plenarno sejo pod predsedstvom Wilsona. Komisija, ki je bila že odobrila 12 od 26 člankov, tvorečih dogovor o Zvezi narodov, je nadaljevala nocoj s proučevanjem nove uredbe načrta, ki ga je popolnoma odobrila. Novo besedilo ne vsebuje dveh predlogov francoske delegacije, katerih eden stremi po efektivni kontroli nad izdelovanjem vojnega materijala, drugi pa po ustanovitvi za permanentno medzavezniško vojaško kontrolo. Francoska delegacija je sicer tudi odobrila definitivno besedilo, ali je ostala v rezervi glede teh dveh točk. V načelu je bilo sklenjeno, da se pakt v najbližjem času predloži plenarni seji mirovne konference, toda datum še ni določen.

## Monroeova doktrina je zmagala.

Iz Pariza se poroča 11.: Amerika je zmagala. Agitacije republikanske stranke Združenih držav so imele vseh, da je sprejela komisija, ki sestavlja nov tekst sporazumno z Wilsonom, v statute Zveze narodov tudi priznanje nacionalistične Monroejeve doktrine, ki zagotavlja Ameriki popolno neodvisnost od evropskih držav.

## Zeneva bo sedež Zveze narodov.

Iz Pariza poročajo 11.: Včeraj se je sestala komisija za zvezo narodov. Francoska delegacija je predložila, naj se sprejme francoščina za službeni jezik pri razpravah Zveze narodov. Komisija ni v tem zmislu ničesar sklenila, ker da to ne spada v njen delokrog. Za sedež Zveze narodov so določili Zenevo.

## Ameriško poštenje.

Revija »Currant History« govori s ponosom o poštenju in morali, ki so jo pokazali ameriški vojaki in javni uslužbenci v tej vojni. Članek je poln statističnih podatkov. V celi ameriški vojski je bilo samo 20 vojakov na smrt obsojenih, a samo 9 usmrčenih. 12.357 je bilo povabljenih pred sodnijo in to radi malih prestopkov: pijanost, zamuda i. dr. 60 % teh zatožencev so oprostili. Službena poročila konstatirajo samo 1 slučaj vohunstva. Dezertirjev sploh ni bilo. Edini greh ameriških vojakov je bila — zaspanost. Ugoto-

vili so namreč 723 slučajev, ko so bili vojaki zasačeni, da spe v službi. Tudi zdravstveno stanje je bilo zelo dobro; to pripisujejo rednemu življenju.

## Komunisti strmoglavili vladu v Monakovem.

Iz Monakovega javljajo: Revolucijonarna vlada je zrušena vsled neuspeha pri naporih obeh socialističnih frakcij za dosego sporazuma s komunisti. Na mesto osrednjega sveta so komunisti izvolili direktorij petorice predstaviteljev delavstva in petorico vojakov. Novi člani vlade so — v razliko od prejšnjih — sami Bavarci. Tekom noči so komunisti aretirali enajst oseb, med temi tudi glavarje delavskih korporacij, in so jih pridržali kot talce. Včeraj so komunisti zasedli več policijskih stacij in so razorožili redarje. Aretiranih je bilo devet visokih funkcionarjev, ki so pridržani kot talci.

Iz Berna poročajo 11.: V Berlinu so bili veliki neredi provzročeni od pristašev in protivnikov stavke. Vojaštvo je moralo poseči vmes. »Deutsche Bank« in drugi zavodi so zaprti. Civilno prebivalstvo in uradništvo je začelo protestno stavko.

## Kralj romunski — poparjen.

Poročevalec londonskega lista »Times« je imel razgovor z romunskim kraljem Ferdinandom, ki je označil Romunsko kot otok, obkrožen od sovražnika, in ki ne more obveščati zaveznikov o grozeči nevarnosti, in o svojih potrebah. Kralj je izjavil, da je poparjen radi zavlačevanja konference v Parizu ter se boji, da se pripisuje pre malo pomembnosti razširjanju boljše vize. Sodi, da Ogrska ne sprejme Wilsonovih načel in zdi se mu verjetno, da napove vojno Romunski. Ogrska da izvaja gveriljsko kampanjo.

## Gospodarski položaj v Evropi.

Vrhovni gospodarski svet je sklenil opozoriti zavezniške in pridružene vlade na skrajno veleresni gospodarski položaj v Evropi, zahtevajoči hitre od pomoči. Razpravljali so o odpravi blokade proti Nemški Avstriji in vzpostavitvi trgovskih odnošajev z Estonijo in Litvo, o odpravi omejitev v trgovini s Poljsko in vzpostavitvi švicarske trgovine na Reni. Sklenili so tudi, da se medzavezniški svet za pomorska prevažanja odpravi in da se njegove funkcije združijo z onimi vrhovnega gospodarskega sveta. Ukrenile so se določbe glede materijala za železnice Romunske, Poljske in Češko-Slovaške, in priporočeno je, naj se čim najbolj olajša brzojavno obveščanje na osvobojenih ozemljih. Slednjič so vzeli v vprašanje preskrbljanja Italije s premogom.

## Mladinska sodišča.

Dne 27. m. m. se je vršila pred porotno sodnijo v Ljubljani razprava proti petorici mladih fantov od 15 do 17 let. Obtoženi so bili radi tatvine v treh hišah v vrednosti nekoliko nad 6000 kron. Fantje so odkrito priznali tatvino. Izgovarjali so se le s tem, da so bili lačni in da si niso vedeli drugače pomagati. Čitali in slišali da so mnogo o tatvinah in tudi moister, pri katerem so delali, da jim je večkrat pravil: »Če boste pošten, ne boste mogli živeti!« To da jim je zavelo na napačna pota. Branitelj je izvajal v svojem obrambnem govoru, da je mladina v teh letih fizičnega razvoja najbolj dostopna tujemu uplivu, da so tudi te mladeniče zaveli slabi izgledi, ki jih je nudila vojna na vse strani. Tatvine med vojno so bile tako splošne, tudi na najvišjih mestih, da se ni čuditi, da je mladina zabredla na isto pot!

Porotniki so uvaževali ta izvajanja in so glede večine obtožencev zankali krivdo in sodnija jih je oprostila.

Mučen je vtis, ki ga je napravila ta razprava na javnost. Človeka mora srce boleti, ko vidi, da se otroci v starosti 15, 16 let spravljajo pred porotnike kot največji hudo delci. To ne more imeti dobrih posledic. V tem slučaju je bila ta poteza srečna radi tega, ker so porotniki uvideli to anomalijo in obdolžence večinoma oprostili. Vendar je skrajni čas, da se taki preostanki zastarele kulture čimprej odpravijo.

Moderna kriminalistična šola zahteva, da se mladina čim manj možno kaznuje. Kazen doseže namreč pri mladini ravno nasproten učinek: mesto poboljšanja nastopa pohujšanje, ko se mladina zapira z odraslimi hudo delci. Tudi se otrok v nedorasli dobi prehitro na kazni navadi in proti kazni otopi.

Zato zahteva kriminalistična šola, da so kaznivost pri mladini pomakne na višjo dobo, od 14 na 18, ko je fant zrelejši in v resnici razsodnejši; dalje zahteva, da se ustanove za mladino posebna sodišča; izrečena kazni se lahko odloži in če se obsojeni poboljša se lahko popolnoma odpusti. Tisti pa, ki morajo kazni prestat, morajo biti popolnoma ločeni od odraslih.

Dolžnost zakonodajne oblasti je, da čimprej uzakoni te zahteve moderne kriminalistične šole. Pravorek porotnikov je napravil vsim poslušalcem veliko moralno zadoščenje. Bil je odločen klic, da se zastareli zakoni nadomeste z novimi, ki bodo bolj odgovarjali dejanskim razmeram in potrebam.

## Domače vesti.

Neki karabinjer je pri ljudskem vrtu ubil psa, ki je toliko ljudi ugriznil. Pri preiskavi se je konstatiralo, da je pes bil — stekel. — Kdor je bil ogriznjen od psa, naj se takoj javi pri mnesnem fizikatu, kjer ga bodo preiskali in določili, ali se mora podvreči protisteklinski kuri. — (Ta razglas smo dobili včeraj pop., opozarjamo pa na včerajšnje »Edinost«, kjer smo obširneje o tem poročali.)

## PODLISTEK.

IVAN GRBEC:

## Vsem, ki ste želni lego!

Orkester imamo. Redko se zgodi da pride do naše Glasbene matice v Trstu človek-umetnik, a ko pride se prepogosto zgodi, da ga že prvi veter odnese v drug kraj, kjer je manj nezaupnosti in osebnih nasprotij. Po nepopisnem trudu se je vendar posrečilo, gospod ravnatelj Topič je sestavil orkester in v dveh tednih nam da koncert.

Orkester terja mnogo več žrtev, nego pevski zbori ali poedine sile (g. ravnatelj mora najemati nekatere godce sam in jih plačevati za vsako vajo skoraj iz svojega). Zato pa je tudi orkester največje važnosti za vsak glasbeni zavod in bo nekakaj podlaga opere, ako jo bomo imeli. Od vseh vas pa je odvisno, da ne pronačete čez noč, kar je zgrajeno s tolikim trdom. Mislim tudi, da bi bilo dobro dati orkestru pravno podlago, ki bi nudila godcem tudi pravice v povračilo za njih žrtve.

Orkester sam šteje 12 prvih violinov, 12 drugih, 5 viol. 3 violončele in 2 kontrabasa. Za pozneje skladbe so pripravljena tudi pihala. Veselje jih je gledati; vse, kar je mladega in zdravega in za lepoto vnetega, je zbrano na tem malem prostoru, da služi Bogu, v posebnosti naša tako, kakor en sam služiti ne more. Dva mlčkova, tri gospodične so vmes. Ena od teh ima dva

polzasto zavita kodrčka na čelu in se boji kritike... Le nič strahu! »Dajte srcé, svojo dušo dajte«, kriči gospod ravnatelj... A mi, bratje, kaj damo njim? Mi bratje prinesemo čisto srce in sprejmemo vanje s svetostjo, kar nam oni dajo iz čistega srca.

Gospod ravnatelj Topič, ta mehki, mehki mož, je v vsel mehko bil silen. Kdor je imel žnjim opraviti le enkrat, se mu tako prilubi, da ga mora imeti rad. Silen, silen; on žrtvuje vse in terja da žrtvuje vsak, kar zmorejo njegove moči do najviše mere stopnjevane. Govori čuden jezik, iz češčine in poljščine, hrvaščine, slovenščine le zmešan; zdaj »créscendo«, »fortissimo«, in zopet neumljiva, najmanj vsaka druga beseda ima ali napačen povčarek ali končnico — in vendar doni ta govor v ušesih kakor slaška godba, da še očitek iz njegovih ust privablja na tvojih ustih le nasmeš in odobravanje.

Za poezijo je čudovito sprejemljiv ta mož. Iz vsake skladbe razbere vse tiste misli, ki jih je imel njen ustvaritelj tedaj, ko jo je zapisal ob tih uri razodetja. Še več... Tudi mislim, ki so se rodile spontano, poišče primero, da jo postavi živo pred oči. Niemu je jasno vse, on si je cilla svest in pa pot, po kateri naj ga doseže.

Najbolj dovteten je za mehko lirsko glasbo, posebno, če ima moderni harmonični kolorit. Tak je tudi sedaj izbrani program. Pri taki glasbi združuje ekstremno »mésno akcento« z ekstremno nežnimi pianissimi; vsak trenutek menjuje časomer kakor mu kaže glasbena misel, ali ideja, ki si jo predstavlja pod glasbo. In četudi

bi bil v nekaterih rečeh drugačnega mnenja, me nikakor ne moti, da se ne bi uklonil pred velikostjo njegovega čuvstvovanja. Umetnik je, v svetlišču Gospodovem pravi svečenik.

\*\*\*

Preden predem do sklad, le nekoliko splošnih opomb. Da zamore vsakdo skladbo vživati, jo mora slišati vsaj tolikokrat, da si jo more v celoti predstavljati. Zaraditega je potrebno, da se koncert nekolikokrat ponovi, četudi z malimi premembami. Dobro bi bilo, da bi se najlepše skladbe (n. pr. Čajkovskega »Elegija«) v teku istega koncerta zagode dvakrat (n. pr. v prvem delu enkrat in po odmoru zopet).

Skoraj vse skladbe začinjajo zelo tiho; neobhodno potrebno je, da je vsakdo še pred začetkom na svojem prostoru primerno pripravljen nanje, da ne kazi užitka še drugim.

Ker imajo vse skladbe — razen zadnje — res svet značaj in se človeku bolj zdi, da je v cerkvi kot drugje, sprejmemo za načelo, da ne bomo ploskali z rokami, dokler ni koncert končan. Bratje, to je po rusko! Do tedaj pokažite svoje priznanje na drugačen način in spoznate, da je edino tako prav.

Zal, da akustičnost dvorane ni, kakor bi se hotela. To je najhuje zlo. Še vsak lep glas od odra sem do nas je ubila vsaj na pol, nečno potezo pa kar zabriše. Prihraniti si besedo o tem na drugem mestu. (K stvari se še povrnem.)

Pravo besedo je napisal nekdo — v sedanjih časih stokrat veljavno — kakl naj bomo Slovenci... med seboj. Za enkrat veljal za pristaše vsch strank načelo, da se pri agitaciji poslužujejo lojalnih sredstev in trditve, da zastopajo načela svojih strank in njihovo stvarno izvrševanje; da nikogar ne vodi pri tem sovraštvo do nasprotnih stranke, marveč vedno in izključno le pošteno prepričanje, da je treba delati v korist ljudstvu in da so načela stranke koristna ne zato, ker je povedala strankino glasilo, ampak zato, ker vodi pristaše prepričanje, da se da narodova politika na ta način najbolje uresničiti. Pri pogreškah proti tem načelom je prvo zdravilo — priznanje. Enako mora veljati za vse stranke brez razlike. Le potem bo možno mesto životarenja politično živeti in delati, ali pa — ne pojde!

**Sklepi mestnega sveta.** Mestni svet je sporazumno s stavbeno komisijo in gubernatoratom sklenil, da odnese spomenik na priklopitev Trsta Avstriji iz vrta na trgu Edinosti v spomeniško shrambo pri Sv. Justu, spomenik meksiškega cesarja nadvojv. Maksimilijana iz benečanskega trga v park in okolico miramarskega gradu ter spomenik cesarice Elizabete v shrambo pri sv. Justu; steber in vodnjak na trgu Edinosti ter steber na borznem trgu naj ostanejo do preureditve trgov. Mestni svet je izrekel hvalo vojaškim oblastim, ki so za čiščenje mesta dale občini na razpolago 36 mul z opremo, K 3600 se dajo na razpolago za nujno popravo dvorišča in stopnic v občinskem poslopju na Ponte della Fabra, kjer ima svoj sedež posredovalni urad za delo, K 43.197/14 za popravo rojanske šole, kjer je bila voj. bolnišnica, K 1200 za popravo zida okoli Leginega otroškega vrtca pri sv. Jakobu, K 10.000 za popravo kapa in strehe na obč. poslopju v ul. Tigor (zapor), K 1200 za gradbo javnega stranišča blizu vinskega skladišča na benečanskem pomolu, K 6000 za nov kotel in L 3500 za razna dela v ubožnici, K 2500 za poprave na stolpu Cucherna in K 1200 za popravo živilskega urada na trgu Peruginu. Sklenili so nasaditi pri Bazovici gozd z imenom »Alla Vittoria« (gozd zmage).

**Zidanje ledarnic.** Občinski odbor je zaključil na podlagi gubernatorjeve naredbe, ki dovoljuje različne olajšave pri gradbi ledarnic v raznih mestih, med temi v Trstu, da predloži po nasvetu stavbene komisije aprovizac. ministrstvu projekt za gradbo ledarnice na pomolu pri svetilniku, ter je naprosil zakladno ministrstvo, naj mu dovoli nujni predujm za delo. Občinski odbor je prišel do tega sklepa, ker je videl, da je gradba ledarnic, ki bo mnogim delavcem dala zasluzka, zelo nujna; izpeljavo dela je pa obč. odbor sam prevzel, da bi privatne tvrdke ne izkoriščale naprave v špekulacijske svrhe.

**Odbor za delavsko prosveto** je napravil v dvorani Tartinijevega konservatorija že več koncertov. Minolo nedeljo se je izvajal spored, objavljen tudi v »Edinosti«. Sopran g. Alina Czerny je zapela osem pesmi starih skladateljev. Pesmi so po svoji vsebini jako priproste in v svoji priprostosti zelo prisrčne. Izvirajo iz one dobe, ko ni še okus podivjal v plehke kolorature in prazne frazarske efekte. (G. Sari je lani privlekel tako staro šaro zopet iz muzeja in jo našopirjeno izdalja za veliko umetnost. Bog se vas usmili pevke s tako revno izobrazbo, kar se tiče estetike in muzikalne zgodovine.) Te pesmi imajo skoraj vse pastoralen značaj in govornijo o ljubezni. Nekateri elegične, druge vesele s ritmom koračnice so pravi biserčki, pričajo da bo večno lepo kar so napisali: G. Martini, Pergolese, Caccini, Paisiello i. dr., ker so zllili dušo v svoje delo. G. Alina Czerny je šibka, boleha žena z jako finim okusom in svetlim lirskim glasom. V pesmi je zllila zelo dosti gorkote in svežosti, da je prišlo iz njih vse, kar se da lepega iz njih izvabiti. Škoda, revica, da ne bo pela dolgo, kajti šibkost povzroča da prijema visoke glasove z jako veliko in skoraj nepremagljivo težavo. Resnica je, da je bil to prisrčen koncert, ki obuja v srcih vse tisto staro, lepo, brez kulturne navlake; in kar pride naših ljudi zraven, jim ne bo nikoli žal za to. Iv. Grbec.

**Društveni izlet »Ljud. odra«** se vrši na velikonočni ponedeljek, dne 21. t. m., v smeri Sv. Ivan-Razklani hrib, odto po grebenih na Višavo. Zbirališče točno ob 2 popoldne koncem tramwayske proge »Boschetos«, člani in prijatelji društva dobrodošli. K obilni udeležbi vabi odbor.

**Promet v tržaški luki.** Pripluli so včeraj: »P. Hohenlohe«, »Tebe«, »Risveglio« iz Benetek in »Siher-sand« iz Newyorka. — Odpluli so: »B. Bruck« in »Fiorenza« v Benetke, »Karlsbad« v Bari in »Ascuteney« v Newyork.

**Poročilo varnostne oblasti za 10. aprila.** Kolenc Josip je ukradel iz nekega vagona pri Sv. Andreju nekaj steklenic vina v vrednosti L 16. Škodo trpi uprava drž. železnice. Vino so mu zaplenili.

— Pri Alojziju Covacich so našli za 20 lir masti ukradene v škodo splošnih skladišč iz hangarja št. 22. Mast so zaplenili.

— Dragotin Scherl je po dnevu ukradel iz skladišča, št. 14—2 za 30 lir kondens. mleka in pršuta. Ukradeno blago so zaplenili.

— Pri Mariju Tommazu so našli za 52 lir raznih potrebščin, ki jih je ukradel v prosti luki v škodo splošnih skladišč. Ukradeno so zaplenili.

— Suzana Rossbach je dala čevljarju Franju Veiz-zoch na popravo par čevljev, vrednih 100 K, ta si jih je pa prilastil...

— Anton Pogačnik je z raznimi lažnjivimi obljubami izmanil od Josipa Kureta 2000 kron. Zapri so ga.

**Lepa družba!** Rikard Cernivani, Marija Lavis in neki neznanec so nosili okoli 3 ponoči vrečo polno likerjev, karamel, čokolade, usnja itd. vredno okoli 3000 kron. Toda niso imeli sreče! — Karabinerji so jih ustavili in ko so videli te lepe reči v vreči, — so družba redjali v zapor, toda eden teh tičkov je ušel!

Oblasti iščejo lastnika ukradenih reči in »tička«, ki je — odletel...

**Močan fant!** Včeraj je neki Ivan Pressel ukradel iz železniškega vagona 6 kvintalov svinca vrednega okoli 2000 K. Škodo trpi tvrdka Franjo Parisi, Ivan pa počiva v — zaporu.

**Zenska jeza!** Včeraj je prišla na rešilno postajo 39-letna Margareta Gombač s natečenim očesom. Pri-povedovala je, da jo je na tak način izdelala bivša prijateljica, ki je pa v času jeze postala njena najhujša sovražnica...

**O te ženske!** Tudi Amalija Franceschini je okusila sladkosti ženskega prijateljstva! Skregala se je včeraj s svojo »ljubo« prijateljico, ki pa ni bila zelo »ljubezniva«: zagnala je Amaliji — nož v levo roko! Ja to je pa že preveč! Dokler se babnice med seboj klestijo, srečno Bog daj, ali ko se spravijo na moške, — ja to presega že vse meje! Moški! varujmo se prijateljic! — Včeraj se je neki 40letni Rudolf Peternelli skregal s svojo — prijateljico, urno babnico, ki ga je kratkomalo — s ključem obdelala po glavi... Prišel je na rešilno postajo, kjer so ga obvezali.

**Nagla smrt.** 70letna Ivanka Pegan je včeraj ob 4'15 pop. nanagloma umrla v svojem stanovanju v ul. Stare mitnice 31. Prihitej je zdravnik iz rešilne postaje, ki je mogel ugotoviti le — smrt.

## ZAHVALA.

Vsem onim blagim osebam, ki so na različne načine počastile spomin naše predobre soproge in mame izrekamo najsičnejšo zahvalo.

TRST, 13. aprila 1919.

Družina GULIČ.

## MALI OGLASI

**Rupujem** šivalne stroje, tudi pokvarjene. Sv. Mar. Magd. zgornja, Bivio 1. l. Pangerc.

**Urar** sprejema popravila ur vsih vrst; delo točno, cene merne. Veljavrh, ul. Tigor 5, III. z3457

**Suhe gohe, jurčke, Til** dobrovpeljane gostilne v Trstu so naprodaj. Naslov pove ins. odd. Edinosti pod št. 99 B.

**Zlatarnica G. PINO Hermangild Trocchi** v Trstu se nahaja na Korzu št. 15 (bivša zlatarnica G. Zereovitz & Figlio) Velika izbira srebrnih in zlatih, ur uhanov, verižic itd.

**Fotograf Ant. Jerkič** Trst, ul. delle Poste št. 10.

**Fotografski atelje DAGUERRE** Trst, Corso št. 39, Trst. Razglednice v platini. Spocijaiteta: Slike v barvah, fotoschizzi, Gabinet, vizit, povečanja, reprodukcije vsake vrste Elektr. razsvetljava.

**Zaloga ur in zlatanine** na veliko izbero se dobi pri A. POVH, v Trstu Barriera vecchia št. 3.

**MLEKARJA** večšega strojnika,

išče Mlekarska zadruja v Trnovem na Kranjskem.

## Priporočljive tvrdke.

**ROKAVICE IN MODNE POTREBŠČINE.** It. Venier & Comp. Corso 14. Modne potrebščine in izdelovanje rokavic. Čiščenje in popraviljanje rokavic. — Cene zmjerne. Postrežba točna.

**TRGOVINA JESTVIN.** ulica Campanile 12 (trg Ponterosso) Zaloge: kave, riža, čaja, olja, testenin, masti, slanine, mila, čokolade, marmelade, sardin, kondenziranega mleka, biškotov ter raznovrstnih vin in likerjev itd. itd.

**MEHANIČNA DELAVNICA.** Odlikovana livarnica Osvaldella. Via Meda 26. Izdelovanje in poprava strojev in motorjev. Proračuni.

**KNJIGOVEZNICA.** Pietro Pippan. Trst, ulica Valdirivo 19. Artistična vezava. Zopni koledarji lastnega izdelka. Vpisniki (registri) posebne sistema. 201

**MAJOLICNE PEČI IN ŠTEDILNIKI.** M. Zeppar. ul. S. Giovanni 6 in 12. Najboljša izdelovanja in najpopolnejša vrsta. Cene zmjerne. 202

**HOTEL CONTINENTAL** Trst, ul. San Nicolò št. 25 blizu Corsa). Prenosišče za vojake. Dvigalo. Cene zmjerne. Postrežba točna. (190

**PAPIR.** Velika zaloga papirja za ovitke, papirnatih vrečic lastne tovarne. Valčki raznih barv in velikosti. Cene zmjerne. Gastone Dollinar, Trst, Via dei Gelsi 16. 256

**DAMSKA KROJAČNICA.** A. Rieger, Trst, ulica Commerciale 3. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, plesne obleke, obleke za poroke, bluze za gledališče itd. Cene zmjerne. Postrežba točna. 337

## JADRANSKA BANKA

Delniška glavnica K 300.000 Rezerve K 8.000.00  
Centrafa: TRST  
Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9  
Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zadar, Ekspoztura: Kranj.

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle.  
**Sprejem vloge v Lirah**  
na hran lne knjižice proti 3 1/2% letnim obrestim, v bancogiro-prometu proti 3% letnim obrestim. Na odpoved navezane zneske sprejema po najugodnejših pogojih, ki se inajo pogoditi od slučaja do slučaja.

Daje v najem varnostne predale (Safes deposits).  
Blagajna posluje od 9 do 13.

**Zobozdravnik DR. O. MORPURGO** v Trstu, ul. Gioachino Rossini 12 vogal ul. delle Poste  
Izdiranje zobov brez bolečin. Plombiranje Umetni zobje. Umetni zobje.

**Zobozdravnik Dr. Mraček** Trst — Corso 24 — I. n. — Trst.  
Ordinira od 9—12 dop. in od 3—6 pop.  
Brezbolestno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobja.

Zobotehniški atelje  
**Arturo Coen in Vittorio Tramarini** zobotehnik  
Trst, ulica S. Giovanni št. 14, I. nadstr.  
Ordinirata od 9—1 in 3—6 pop.

**Josip Struckel** Trst, vogal Maria Teresa-S. Caterina.  
Novi dohod, velika izbira volnenega blaga za moške in ženske. — Blago za suknje, žamet, barhent, svile in velika izbira  
**KOŽUHOVIN** ter raznih predmetov za okras oblek. Vse po nižjih konkurenčnih cenah.